

宝马800辆、奔驰600辆、保时捷50辆 江苏的贫困县出了个“宝马乡”

“致富”秘诀竟然是放高利贷 有赚就有赔：有些村民的拆迁安置款血本无归

近日，网络上爆出一条消息，江苏最贫困的县之一——泗洪县拥有令人咋舌的各类豪车，其辖下的石集乡被戏称为“宝马乡”，而这畸形现象的背后是由于当地泛滥的高利贷现象。

贫困县“豪车”现象受到众多网友关注和质疑。记者赶赴泗洪县调查发现，网传消息基本属实，今年春节以来，泗洪县青阳、石集、城头等一些乡镇确有高利贷抬头现象，一些中间层次的放贷人在较短时间内集中购买了豪车。



这是在泗洪县一宾馆停车场拍到的豪车(7月12日摄)。 新华社发

这是泗洪县农村信用合作银行大楼(7月12日摄)。受当地民间高利贷影响，泗洪县农村信用合作银行的贷款受到不小冲击，春节后存款额减少了2000多万。 新华社发



小村庄不到一年买几十辆奔驰宝马

“石集乡很多居民都在放高利贷，从中大获利益，有一个小村庄不到一年的时间买了几十辆奔驰和宝马。”近日，有读者打来电话，称位于洪泽湖畔的泗洪县，特别是石集乡高利贷活动异常活跃。

在宿迁论坛上，有网友发帖称，“目前泗洪有宝马800辆左右、奔驰600多辆、奥迪500多辆、保时捷50多辆、凯迪拉克20多辆、

林肯十几辆、悍马十几辆、法拉利1辆、兰博基尼1辆、玛莎拉蒂1辆……泗洪800辆宝马车中，有500辆是石集乡的。”因为拥有众多宝马车，石集乡被网友称为“宝马乡”。

记者查询得知，今年1月9日，泗洪县一县领导公开表示，该县私家车保有量已超过3万辆。宝马、奔驰、奥迪三大品牌保有量在1500辆以上。石集乡有豪车上千辆。

石集乡买车的钱来自放高利贷

事实上，泗洪并不富裕。根据泗洪官方公布的统计数据，2010年，该县全年实现地区生产总值181亿元，城镇居民人均可支配收入11690元，农民人均纯收入6695元。数据说明泗洪县在经济欠发达的苏北地区排名也比较靠后，堪称贫困地区。那些名车背后的“创富”故事，都与高利贷联系在一起。有石集人向记者介绍，当地不少人放高

利贷，大多以月息1毛(10%)计。

在石集，人们把放高利贷称为“放爪子”。当地人冯建设说，钱都被那些位于金字塔中间环节的人赚走了。“比如有人募集到1000万元，他可能只将500万元放出去，剩余的500万元就用于消费了。只要资金链不断裂，就会保证巨大的利润空间。在石集乡，买好车的就是这些人。”

拆迁安置款拿来放高利贷血本无归

在村民们的记忆中，今年春节后到5月中旬是石集乡高利贷活动最疯狂的阶段。然而高额的利息总是难以为继，随着资金链的断裂，暴富的梦想破灭了。6月29日，据石集乡冯庄村村民介绍，冯庄村有3个大队，七八百口人，都是去年拆迁的。村民们介绍说，冯庄村大部分村民都把拆迁安置款放了高利贷。可是他们却遇到了血本无归

的境遇。现在，安置房快要建好了，但冯庄村不少人开始望房兴叹。

为什么会这样？记者了解到，进入2011年，货币政策由“宽”转“紧”，融资需求却未见降温，供需天平两端加速失衡。于是，民间借贷对接了信贷需求的巨大缺口。使用贷款者都是些什么人呢？“一是企业老板，二是赌徒，三是贷款消费的。”当地人说。

【记者调查】

当地政府 个别“爪王”已被约谈监控

事实上，从今年5月份以后，石集乡的高利贷活动已开始降温。招摇过市的豪车几乎不见踪影。赚到钱的一些放贷者，甚至亏空严重的一些放贷者，都似乎一夜消失了。普通老百姓的判断是：政府开始打击这种涉嫌非法集资，甚至诈骗的行径了。

从年初到5月份，面对疯狂的高利贷，政府有关部门做了哪些工作？

泗洪县公安局有关人士说，今年5月份，公安局、金融机构联合在县城范围内对非法集资情况进行过宣传。

泗洪县委宣传部有关人士交给记者一份书面材料。该材料称，民间借贷问题在泗洪近年来有所抬头。县委县政府对此情况一直予以关注，对出现一些苗头性的问题及时做了处理，共依法查处打击了5起内外勾结的非法融资案件。该材料显示，泗洪已对极少数民间借贷“爪王”进行个别约谈，监控其收支能力和产业发展状况，防止出现资金链断裂之类的问题。

【延伸阅读】

浙江一带年收益率达到180% 高利贷泛滥已成社会隐患

据记者了解，事实上不仅是在江苏泗洪县，目前各地借放高利贷的情况也相当普遍。在天涯、新浪、百度贴吧等国内各大门户网站，不少网民爆料高利贷黑市在我国城市及农村普遍存在已是公开的秘密，并纷纷晒出各地民间借贷利息。

网友“谢昕彤”称，民间放高利贷已不再是温州、鄂尔多斯专利，正在向全国渗透和蔓延。网友“小火舌777”感叹道：“民间放贷进入‘高铁时代’：在浙江一带，年收益率据说达到180%，济南的民间放贷月息在8%~10%，从事这行当的行家一天换一辆车！”

由于畸高的借款利息远远超出了金融风险的可控范围，高利贷放贷人的资金风险事实上巨大无比。

四川省社会科学院研究员盛毅认为，利率高于银行同期贷款利率的四倍以上就属于不受法律保护的高利贷，泛滥的高利贷背后隐藏着较大的社会隐患。借钱时，你愿借，我愿付利息，双方皆大欢喜。但借钱后，有的因借钱人离家出走或人死账烂而血本无归，有的因借钱人长期还不起钱、欠债不还甚至赖账不还，因为不受法律保护，有的放贷人往往只能通过“威胁”、“恐吓”或“变相抄家”等方式解决“借贷”矛盾纠纷，酿成不少家庭悲剧。

专家认为，针对全国一些地方出现高利贷抬头的势头，国家有关方面应加大规范民间借贷、打击高利贷工作的力度。各级政府应该深刻认识到泛滥的高利贷造成的巨大社会稳定隐患，必须抓紧时间进行专项治理。盛毅指出，治理一方面要规范、保护合理合法的民间借贷活动，减少高利贷的生存土壤，另一方面必须打击已经具有明显非法集资放贷性质的高利贷案件，同时还要加大宣传力度。

综合新华社电、《现代快报》

速治白斑病

特邀北京知名医院白癜风专家亲诊，采用“中西合璧”疗法速治各型白癜风、表皮细胞移植、光疗、无痛黑色素细胞培植、穴位埋线快速控制、外涂8天见效(168元/盒)，均配合高科技生物制剂标本兼治，稳定期7-10天恢复，发展期21天控制。电话：0371-66371120 网址：www.66371120.com 地址：郑汴路与货栈北街交叉口向北桥头右武警机关门诊

免费发放

根据刘彦青教授多年临床经验编写的《高血压不吃药》实用理疗技法一书已正式出版发行！该书详细介绍了如何通过日常食疗、体外理疗、使血压达到下降且不反弹。并针对已经出现高血压并发症的患者例举了大量对症施治的小偏方供患者参考。本书现免费向高血压患者发放，请拨打400-690-6369免费电话索取，数量有限，赠完为止。

健康资讯

免费治乳腺病

军测医院神奇的反向刮乳术，治疗各种乳腺病，轻轻刮几次疼痛消失了肿块不见了，真中！ 热线：0371-67950192

咳喘首免治本

广安医院采用新技术穴位加药物，治疗气管炎、哮喘、支扩、肺气肿、肺心病、首次治疗免费，1次见效三个疗程康复，不易复发，冬病夏治。

大学南路航院南300米。市医保0371-63367365

颈肩腰腿疼 只需一盒胡三帖

千年秘传 新胡三帖上市

胡三帖以告别疼痛只需三帖的奇特功效震惊世人，对顽固性颈椎病、腰椎病、肩周炎、骨质增生、筋膜膜综合征、风湿性关节炎、坐骨神经痛、四肢麻木、肌骨寒冷、股骨头坏死、陈旧性跌打损伤只需一盒。半信半疑中使用本品的患者无不被其神奇功效所震撼。本品是湿巾不是膏药更适合夏天使用

专家电话：0371-65202299

迎八一特举行买一盒送一贴 一盒起免费送货 电话：15517526712